

【德比赛后，他们有话说……】

五球六助攻防俱佳 奇塔迪尼爆发不“意外”

## 奇兵突袭 生涯首次梅开二度

一场德比，诸多细节。这一次，海港全队用贯穿全场的战术执行力和对胜利的强烈渴望，将优势转化为最终的胜利。

赢球之后，海港球员们很快收拾完行李逐一离开球场，赛程容不得大家有半点拖沓，很快球队将于明晚迎来中超联赛第27轮主场同青岛西海岸的比赛。一天之后，全队又要飞赴韩国备战亚冠精英联赛第二轮客场对阵浦项铁人的比赛……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## “求胜欲比之前更强 这粒进球献给家人”

周三晚的上汽浦东足球场，德比英雄的名字叫莱奥·奇塔迪尼。巴西中场头顶脚踢完成梅开二度，帮助海港3比2力克对手，成功晋级足协杯决赛。尽管下半场因体能不支被替换下场，但并不妨碍奇塔迪尼被官方评定为本场最佳球员。

“进球非常非常开心，更重要的是我们最终赢得了比赛。我们都知道这场比赛会很困难，赛前也做了充分的准备，对于这个结果，我感到很开心，因为我们晋级到了决赛。”奇塔迪尼说。作为球队赛季初最晚敲定的外援，奇塔迪尼直到海港出战超级杯时才刚刚飞抵上海。赛季初的几场比赛中，他也是边恢复身体状态边出战比赛，主教练穆斯卡特有意地安排其从替补做起，逐渐增加出场时间。

出众的脚下技术和串联能力很快帮助奇塔迪尼融入了全队的战术体系中，队友们也逐渐习惯在中后场寻找这位时刻都在接应与跑动的中场。有奇塔迪尼的存在，能帮助奥斯卡将更多精力投入到前场进攻中。但如果

你认为奇塔迪尼只是一名侧重梳理的中场，那就大错特错了。算上足协杯半决赛在上海德比中的两粒进球，奇塔迪尼到目前为止已经为海港贡献了五粒进球外加六次助攻，他在比赛中的插上得分能力体现得淋漓尽致。本场与申花之战的首粒进球中，埋伏在小禁区内的奇塔迪尼接应蒋光太头球摆渡，一脚漂亮的倒地卧射破门；下半场又是他在后点插上头球破门。门前的冷静以及出色的嗅觉，帮助奇塔迪尼每每在关键时刻成为海港最“意外”的得分点。进球之后，奇塔迪尼向场边看台做出了爱心手势，据他自己透露是将进球献给前来观战的家人。

作为一名曾在巴甲赛场出战超200场的球员，奇塔迪尼的能力完全适配于如今这支海港。好消息是，德比战中被替换下场的他并非因为受伤。“没什么问题，只是有些抽筋，因为最近赛程比较密集。这场比赛我们的求胜欲比之前更强烈，全队上下一心拿下了比赛。现在我们会好好休息，准备下一场。”



陶煜洋 摄

## 眉骨被撞破，魏震不想缝针想上阵



李一平 摄

第87分钟，海港继续做出换人调整，中后卫李昂换下魏震。2分钟前，魏震在后场防守马莱莱的过程中与对方相撞倒地，他的左侧眉骨破裂，很快就有鲜血流出。队医入场后对魏震进行了包扎处理，但考虑到撞伤后还有脑震荡的风险，教练组最终还是决定换人。

下场后的魏震很快被送往医院进行治疗，几乎就在球队拿下比赛的同时，魏震也完成了伤处缝针的处理。据了解，魏震的伤处缝了四针，而事实上若非医务组和教练组的劝阻，原本已经包扎完毕的魏震还想重新登场“接着踢”。

魏震如此“拼命”，除了自身作为职业球员的必备素养外，还有一部分原因其实在于，他内心对于8月份联赛中球队的那场德比失利始终自责。那场比赛中，海港在上半场前半段取得领先之后一度掌控着场上局势，结果魏震一次稍显鲁莽的犯规被红牌罚

下，直接导致海港在算上补时在长达80分钟的时间里少打一人，最终球队遗憾地以1比3败下阵来。

回到本场比赛当中，虽然多少憋了一口气，但魏震很清楚在比赛中冷静应对的重要性。上半场比赛中，他的协防保护促使路易斯在禁区内的低射成功被封堵；而整场比赛在与对方两名前锋的缠斗中，魏震敢于拼抢一点、敢于主动身体对抗的特质也体现得淋漓尽致。事实上，在穆斯卡特的战术体系中，对于两名中卫和两名边后卫的攻防要求相当高，除了要参与进攻组织外，由攻转守时，两名中卫经常需要面临与对手一对一的情况。当然，从另一个角度来说，这样的打法也帮助球员自身在个人能力层面实现了更多历练乃至提升。

从德比再到德比，魏震用实际行动完成了对自己的救赎，更和队友们一起收获了胜利的喜悦。

## 德比翻篇 步履不停

文/刘闻超

赢下德比，全队上下和海港球迷们都很开心。不过，从昨天开始，球队就立刻投入到针对新一轮中超联赛的备战当中。

兴奋过后，有许多实际问题在等待着球队。首先是伤病，随着比赛中魏震头部受创以后，海港队的伤病名单又添一人。在魏震之前，古斯塔沃由于肌肉不适直接缺席了与申花一战，两人是否能够在周末的联赛乃至亚冠比赛中复出，还要视情况而定。上周末的亚冠精英联赛小组赛中，老将张琳芃在赛前热身时腰部受伤，到目前为止也没有参与到球队合练当中，包括此前肌肉拉伤的边后卫王振澳，以及跟腱部位受伤的圣李龙在内，不少球员仍需要做恢复训练。

密集赛程下，球员连番征战自然增加了受伤的风险，这也促使教练组不得不进一步对阵容进行“挖潜”。除伤病困难外，海港队面临的另一项挑战就是疲劳堆积。与德比对手申花不

同，海港队在德比大战之前刚刚去气温较低的长春踢了客场比赛，比赛之余教练组也时刻提醒大家注意保暖、避免感冒。踢完同长春亚泰的比赛当晚，海港连夜返回上海备战足协杯半决赛。事实上，在对阵亚泰之前，距离海港主场踢完与马来西亚柔佛的比赛，仅仅间隔了72小时不到。

根据赛程安排，海港队将在本周六18点迎来主场同青岛西海岸的比赛。对手在经历帅位更迭后已经在近5轮豪取11分，上升势头不容小觑。在踢完这场比赛后，全队将于周日一早马不停蹄奔赴韩国，准备10月1日客场同浦项铁人的亚冠精英联赛第二轮比赛。对手在经历了首轮客场1比4的失利后，回到主场势必拿出不同的精神面貌，这场比赛毫无疑问又将会是一场考验。

伤病、体能、人员、赛程，多重因素叠加之下，三线齐头并进的上海海港恐怕只会面临更多挑战。翻过德比胜利这一页，球队即将踏上新的征程。

## 傅欢：上场就想不断往前跑

第72分钟，海港做出换人调整，傅欢替补登场换下首发的右后卫王燊超。而就在几分钟前，申花主帅斯卢茨基刚刚换上了上一轮帮助球队实现神奇逆转的老将于汉超。赛后诸多围绕比赛的分析当中都有一个相似的观点：傅欢的登场成为比赛最后阶段海港边路限制对手的关键因素。

加盟申花后，于汉超持续发挥余热，不止一次拯救球队于危难之间。上个月进行的联赛德比中，于汉超就曾在替补登场后为球队扳平比分；上赛季双方在上汽浦东足球场的那次交手中，同样是于汉超为申花打入一球。但另一方面来说，于汉超毕竟已是37岁的老将，这也是为何斯卢茨基更多时候将其作为“替补奇兵”来使

用。换句话说，如果让于汉超拥有足够的空间起脚，那么他的射门把握率要超过绝大多数国内球员，并且但凡让其将所有精力投入到进攻中，那么最后20分钟左右的比赛，于汉超完全有能力胜任。针对申花的这一变招，曾经同样吃过亏的海港没有再疏忽，甚至穆斯卡特早就想好了应对方法，那就是傅欢。

“也没有多想，上场之后就根据主教练的要求去执行，无论是进攻还是防守，都注意保护。其他的时候，我脑子里就是一个念头——跑，哪怕有时候球传大了我可能接不到，我也要全力去追、去跑，这样的话对手肯定也会跟着我一起回追，从而形成一些消耗。”傅欢说。全力奔跑，这一做法显

然奏效，原本计划在进攻端投入更多的于汉超，不得不更多时候参与防守，帮助同样体能下降不少的陈晋一补防，这一进一出，等于减少了他在进攻端的输出。

右路的傅欢替补出场限制对手，左路的李帅则打满全场攻防俱佳。同样是在上个月的那场德比中，少一人作战的海港最后时刻出现体能透支，李帅在一次冲刺后倒地抽筋。失利的苦涩转化为此役争胜的欲望，无论是插上助攻还是回撤防守，李帅仍然贡献了稳定的发挥。间歇期后，李帅的出场时间位居队内前列，赛后记者问及具体体能状况，李帅笑言：“比赛肯定要拼到最后一刻，即使真快抽筋了，也不能被看出来啊……”